

ОРДЕН СВЯТОГО ВЛАДИМИРА

В наше время, когда мы многое позабыли из нашего прошлого, воскрешение старых традиций наталкивается на наше незнание прошлого и непонимание того, что мы воскрешаем. Это относится и к тем орденам, которыми нас стали награждать. Сейчас мало кто помнит, какие ордена были в царской России до 1917 г., как они выглядели, как их носили и за что их жаловали. Сенсацию в свое время произвел фильм «Анна на шее», в котором речь шла не только об «Анне на шею», т.е. об ордене Св. Анны Второй степени, но и о «маленьком Владимире», т.е. об ордене Св. Владимира IV степени. О том, что речь шла именно об ордене, а не о младенце, почти никто из десятков миллионов кинозрителей фильма «Анна на шее» не понял. Но теперь, когда снова жалуются ордена Св. Владимира, необходимо напомнить читателям, что это за орден, кем и когда он учрежден, кем сейчас жалуются.

Орден Святого Равноапостольного князя Владимира учрежден 22 сентября 1782 г. императрицею Екатериной Второй.

Этот орден имеет 4 степени, из которых двум: первой и второй присвоена восьмиугольная звезда с углами попеременно серебряными и золотыми. Девиз на этих звездах гласит: «Польза, честь и слава». Крест у ордена золотой четырехконечный с красной финифтью на обеих сторонах. Черная кайма на кресте тоже финифтяная. На передней стороне креста: вензельное изображение Святого: С и В.

На другой стороне креста - день учреждения. Крест IV степени жаловался за тридцатилетнюю службу. За военные подвиги ко кресту Св. Владимира IV степени прикрепляются бант и два скрещенных меча. Лента, на которой носятся кресты, имеет по середине красную полосу, а окантована она черными полосами. Кавалеры I степени носят ленту через плечо. Ни при каких других орденах знаки ордена Св. Владимира не снимают. Орден Св. Владимира дает потомственное дворянство. Жаловался орден Св. Владимира и в советское время. Это был церковный орден.